
２００８年３月３０日

ほしぞらサロン議事録

文責：角田　佳昭

　ほしぞらスタッフ活動お疲れ様です。３月２９日に行われたサロンの議事録をお送りいたします。

日　時：２００８年３月２９日（土）１８：００～

場　所：宗像ユリックス プレハブ

参加者：秋山，篠原，濱島，日高，広滝（満），松井，與古光

（50音順、敬称略）

見学者：坪井さん

職　員：加藤，鳥越，角田

計１１名

1. 来年度の計画立案について

　加藤さんより、来年度（４月以降）の年間計画、全回までのサロンでの話し合いについて説

明がありました。

　ウォッチングを５回、太陽ウォッチング、望遠鏡活用講座、望遠鏡工作イベントなどを予定

しています。９月の合宿（２００７年度は１０月に実施）は、場所についてメーリングリスト

などで情報交換していくことにしました。

　また、サロン毎（ミニ合宿の時にも）に職員による「講座」を行っていくことにしました。

（詳細は、２００８年度の年間計画の表に記載しています。）

　また、来年度のプラネタリウムの番組の予定についても簡単に紹介がありました。

2. ４月１２日（土）・１９日（土・予備日）　ミニ合宿

　１８時くらいからミニ合宿を予定しています。ミニ合宿は、スタッフ向けのイベントです。

望遠鏡・双眼鏡の組み立て・操作をやってみようと思います。特に、最近新たにスタッフにな

られた方が、組み立て・操作に慣れることができたらと考えています。このような機会でない

と、なかなかゆっくりとスタッフ自身が星を眺める機会がないので、今回じっくりと見ていき

たいと思います。なお、先日望遠鏡・双眼鏡のメンテナンスが終わっていますので、望遠鏡を

ベストな状態で見ることができます。晴天時には夜食などを用意しておきたいと思います。

　雨天・曇天時はプラネタリウムで春の星座解説や、星の日周運動を見ていきたいと考えてい

ます。（１２日に晴れれば、１９日は雨天・曇天プログラム。１２日が雨天・曇天時は、１９

日に屋外で観望する予定です。基本的には両日とも実施する予定です。）

3. ４月２６日（土）・５月１０日（土）　ほしぞらウォッチング

　４月２６日（土）のウォッチングについては、リーダーを松井さん、ライブを秋山さんにお

願いできたらということになりました。ミニ合宿の時にリハーサルをできたらと思います。

　５月１０日（土）のウォッチングについては、４月１２日・１９日のミニ合宿の時に話し合っ

ていきたいと思います。
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4. ゴールデンウィークの太陽観望会について

　太陽観望会については、確実に参加できるスタッフのめどがたたないため、広報誌（サラダ）

等での広報は行わないことにしました。

　当日のスタッフの参加具合によって、実施するかどうか判断したいと思います。スタッフの

参加者があれば、プラネタリウム番組の終了時刻にあわせて、３０分ずつくらい行いたいと思

います。（職員はプラネタリウムの投影があるため、太陽観望会には基本的には参加・お手伝

いができません。）

5. ６月２１日　望遠鏡活用講座について

　実施日を、６月２１日では月が見えないので、１週前の１４日に変更することになりました。

望遠鏡を持っている方、持っていない方に分けて募集していくことにします。また、場所は雨

天時のことも考えて、会議室を用意しておきたいと思います。

　プラネタリウム内（番組開始５分前）や広報誌（サラダ）で募集を行い、６月１日に受付を

開始していくことになりました。人数は、問い合わせや申し込みの具合で判断していきたいと

思います。

6. その他

• 勉強会・プラネタリウムを使っての発表について

　勉強会でできた成果物を掲示できれば、スタッフの活動が目に見えるものとして残って

良いのではないか。科学的なものに限らず、色々な切り口で天文・星空に関するものを題

材に取り上げたらいいのでは。（篠原さん）

　過去にも勉強会があったが、紙に残す（印刷物）だけでは記憶に残りにくい。むしろ、

勉強会の時の雑談や、どうしてこうなるのかを考える方が残っているように思う。テーマ

を絞ったりしなくても、結論が出なくても、いい収穫があるのではないか。また、サロン

毎に予定されている職員による講座の後で、フリートークのような形でも雑談する時間が

あればいいのかなと思う。

　また、昨年のウォッチングの時から取り入れた、お客さんのインタビューで、実際にお

客さんにマイクを向けると色々な質問が出てくる。このようなお客さんからの質問を題材

に勉強会をしてみてもいいのでは。（秋山さん）

　たくさんある星座（プラネタリウムで普段紹介していないもの。種類別など）について

知りたい。（広滝さんなど）

　ウォッチングですぐに使える勉強会があればいい。過去の勉強会で作った、惑星や月に

関するものでも、ウォッチングの直前に確認できたらと思う。（濱島さん）

他にも･･･

　ウォッチングの開始前の時間は、新しく加わったスタッフが望遠鏡の組み立て・操作に

慣れるための貴重な時間でもある。

　ほしぞラボ（インターネット上の掲示板）の使い方が分かりづらい。掲示板にどうやっ

て書き込めばいいのか分からないので、ほしぞラボに関する勉強があってもいいのでは。

　今年は、望遠鏡に関するイベント（望遠鏡活用講座・望遠鏡工作教室）があることもあ

り、早速５月１７日に望遠鏡についての勉強会（歴史や仕組みについてなど）を行ってみ
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ることにしました。（望遠鏡の仕組み、倍率はどうして決まるの？など）

• ＭＹＰ総会　５月２４日（土）１８時３０分より行います。

　正会員の方は参加をお願いします。欠席される場合は委任状が必要となりますので、必

ず送付または持参下さい。

次回のほしぞらサロンは５月３１日（土）１８時より

プレハブ会議室にて予定しています。
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